

ОТЗЫВ
научного консультанта о соискателе ученой степени
доктора экономических наук Якимовой Вилене Анатольевне

Якимова Вилена Анатольевна окончила с отличием ГОУ ВПО «Амурский государственный университет» в 2008 г., получив квалификацию экономиста по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». В 2014 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук в диссертационном совете Оренбургского государственного университета, в 2018 г. ей присвоено ученое звание доцента по специальности «Бухгалтерский учет, статистика».

Преподавательскую деятельность осуществляет в Амурском государственном университете с 2008 г., в настоящее время работает в должности доцента кафедры финансов и является заместителем декана экономического факультета по научной работе, проводит все виды занятий со студентами бакалавриата, магистратуры, в том числе в группах с иностранными обучающимися из КНР. Осуществляет руководство образовательной программой по подготовке научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре АмГУ по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика, руководство научной работой аспиранта, участвует в преподавании курсов по повышению квалификации специалистов в области бухгалтерского учета, аудита, налогообложения, применения программных продуктов «1С: Бухгалтерия предприятия».

С 2020 года обучалась в докторантуре ОГУ, в 2022 году окончила обучение с рекомендацией к представлению диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук «Развитие теории и методологии комплаенс-контроля общественно значимых организаций в аудиторской деятельности» для защиты в диссертационном совете по специальности «Региональная и отраслевая экономика», специализация «Бухгалтерский учет, аudit и экономическая статистика».

При проведении научного исследования Вилена Анатольевна проявила профессиональные качества в научно-исследовательской, преподавательской и

практической деятельности в роли аудитора, что позволило осуществить постановку научной проблемы, разработать концептуальные основы исследования, получить и апробировать результаты, обладающие научной новизной и практической значимостью. Апробация полученных теоретических и методических разработок проводилась на значимых конференциях международного и всероссийского масштаба, организованными ведущими вузами и научно-исследовательскими организациями Москвы, Санкт-Петербурга, Калининграда, Екатеринбурга, Оренбурга, Владивостока, Хабаровска, Благовещенска, Хэйхе. Результаты исследования получили практическое применение и рекомендованы к использованию Институтом профессиональных бухгалтеров и аудиторов России, Агентством Амурской области по привлечению инвестиций, Центром «Мой бизнес», Фондом содействия кредитованию субъектов малого и среднего предпринимательства Амурской области, коммерческими организациями Амурской области, а также в учебном процессе АмГУ при преподавании дисциплин «Бухгалтерский учет и контроль в банке», «Бухгалтерский учет и основы аудита», «Аudit», «Методология и практика проведения аудита», «Внутренний аudit и финансовый комплаенс», «Аudit бизнеса».

В.А. Якимова активно занимается научно-организационной деятельностью, выступая в качестве научного редактора сборников докладов, члена организационных и программных комитетов международных, всероссийских, вузовских конференций: «День науки АмГУ», г. Благовещенск; «Молодежь XXI века: шаг в будущее», г. Благовещенск; II-IV Международный молодежный экономический форум «Россия и Китай: вектор развития», г. Благовещенск, г. Хэйхэ, г. Харбин; I-IV Международная научно-практическая конференция «Современные проблемы развития экономики России и Китая», г. Благовещенск, г. Хэйхэ; Международная научно-практическая конференция «Экономические, социальные и правовые условия развития сферы услуг в цифровой экономике», г. Москва, г. Благовещенск, г. Хэйхэ. Налаживает и осуществляет контакты с научно-преподавательским сообществом России и зарубежных стран, в том числе представителями Китайской Народной Республики.

Широкий научный кругозор доцента Якимовой В.А. проявляется в ее успешном участии в конкурсах на получение грантов на научные исследования, организованных Амурским государственным университетом, Фондом президентских грантов и Российским научным фондом. С 2018 г. выступала руководителем научных проектов при финансовой поддержке АмГУ – «Управление устойчивостью предприятий реального сектора экономики в условиях нестабильности внешней среды», «Исследование механизмов трансформации экономической системы Дальнего Востока России в концепции новой экономики» (номер гос. регистрации AAAA-A22-122011800129-5); в 2022 г. выиграла грант на осуществление научного проекта в качестве руководителя при поддержке РНФ (№ 23-28-00044).

Заслуги Вилены Анатольевны отмечены благодарностью Председателя Законодательного собрания Амурской области за профессиональное мастерство, Почетной грамотой Министерства финансов Амурской области за профессиональную деятельность, продолжительную и безупречную работу и значительный вклад в развитие финансовой системы Амурской области, благодарностью мэра г. Благовещенска за личный вклад и популяризацию научной деятельности на территории г. Благовещенска, грамотами, благодарностями и дипломами руководства Амурского государственного университета, Оренбургского государственного университета, Финансового университета при Правительстве РФ и Дальневосточного отделения РАН. На протяжении последних трех лет В.А. Якимова является победителем конкурса молодых ученых АмГУ.

В.А. Якимова является автором 143 научных публикаций, в том числе 2 монографий, 7 научных статей, индексируемых Scopus/WoS, 61 статьи в журналах из перечня ВАК. Является соавтором учебного пособия в 2 частях «Применение методов выборочных исследований в аудите», рекомендованных УМО вузов России по образованию в области финансов, учета и мировой экономики.

Многолетний опыт научного взаимодействия с Якимовой В.А., полученные, опубликованные и апробированные результаты исследования дают основание заключить, что диссертационная работа, представленная к защите, со-

держит совокупность теоретических положений, представляющих научное достижение в области развития теории и методологии аудита, имеющих важное социально-экономическое значение, направленное на обеспечение экономической устойчивости общественно-значимых организаций посредством осуществления комплаенс-контроля аудиторскими организациями и внутренними аудиторами, а ее автор – Якимова Вилена Анатольевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Научный консультант,
профессор, доктор экономических наук,
профессор кафедры бухгалтерского учета,
анализа и аудита ФГБОУ ВО «Оренбургский
государственный университет»
23.12.2022.

С.В. Панкова

Подпись научного консультанта, профессора кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита Оренбургского государственного университета, доктора экономических наук, профессора Панковой Светланы Валентиновны заверяю:

Главный ученый секретарь-
начальник отдела диссертационных советов
доктор технических наук, профессор

А.П. Фот

460018, г. Оренбург, пр. Победы, 13
тел. 8(3532)37-24-72
E-mail: psv@mail.osu.ru

